НИУ ВШЭ - осень 2019, Микроэкономика 
 
                  Семинар-03 
Выбор потребителя при натуральном доходе 
1. Индивид получает каждую неделю 2 единицы товара Х и 6 единиц товара Y. Товары могут быть потреблены или проданы по рыночным ценам. Будем считать, что оба товара бесконечно делимы. На 1-ой неделе он потребил 4 единицы товара X и 5 единиц Y. На 2-ой неделе цены изменились, и он выбрал набор из 5 единиц X и 3 единиц Y.  

(a) Найдите рыночные цены для каждой недели.
(б) На какой неделе благосостояние потребителя было выше?

(в) Является ли товар X инфериорным благом? 

(г) Является ли товар X товаром Гиффена? 

2. Рассмотрите двухпериодную модель, где потребление в каждом периоде является нормальным благом. 

(а) Функция полезности агента имеет вид 
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, где 
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 - потребление в 1-ом периоде и 
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- потребление во втором периоде. Доход агента в 1-ом периоде в 5 раз превосходит доход 2-го периода. При какой ставке процента его потребление в обоих периодах будет одинаково?

(б) Верно ли утверждение: ‘При повышении ставки процента чистый кредитор может сократить свои сбережения, но никогда не станет чистым заемщиком’? Объясните.

(в) Предположим, что по мере роста процентной ставки индивид сначала увеличивает свои сбережения с уровня SA до SB , а затем(при дальнейшем росте процентной ставки) он сокращает сбережения до уровня 
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, причем 
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. Означает ли это, что данный индивид ведет себя не рационально? Объясните свой ответ. 

3. Функция полезности индивида имеет вид 
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, где 
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 - агрегированное потребительское благо с ценой равной 1, 
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 - досуг (измеряется в часах). Ставка заработной платы составляет 
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 за час. Индивид обладает запасом агрегированного потребительского блага, равным 
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 и лимитом времени 
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. 

(a) Найдите ставку резервной заработной платы.

(b) Найдите спрос индивида на свободное время, изобразите результирующую кривую предложения труда и объясните ее наклон.
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